8 kJacc

Jlnst KazKaoi 33249 NPUBEIECHO YCI0BHE, OTBET, KPUTEPUH OIEHUBAHUS W IIOJHOE pelle-
HUE, & TAKyKe, B HEKOTOPBIX CIyUasaX, JOCTOIPUMedaTe/IbHbIe PEIIeHNsT, TPUIyMaHHbIe YIaCTHH-
KaMu oimMiua el [1o KazxKioit 3a1a4e orenka “0” craBUIach B CJIydae OTCYTCTBHUS B YUCTOBUKE
cae10B paboThl HAJ 3ajadeil 1 OTCHLIOK K YepHOBHKY, IOJOXKUTETbHAS ONEeHKa “a” cTaBHIaCh
3a IOJIHOE PEIIeHne, IPOMEKYTOYHbIE OIEHKU b, ¢, d,.. CTaBUJIKHCH 34 PEIICHHu ¢ IIPOOeTaMu
uin omudKaMu, IMepevYrc/JIeHHbIMU B pasjiesie “Kpurepuu’ B HOPsJ/iKe YObIBaHUS CTOMMOCTH, &
oTpwuIaTe/IbHAsT OlleHKa “e” craBmyach 3a J00yi0 padoTy HaJl 3ajadeil, He yI0BIETBOPSIIONLY O
HUKAKUM U3 YKa3aHHBIX KPDUTEPUEB (6 uacmuocmu, kpome 3adawu 1, 3a omeem 6e3 kako2o-aub0
0b0cHOBaHUA).

8.1. Jlan npsiMOyTroJIbHUK C JiyinHaAMu cTOpoH 5 u 6. PaszbeiiTe ero Ha cemb Hemepekpbi-
BAIOIIUXCS MPAMOYTOTBHUKOB C TIEJOYNCJIEHHBIMUA CTOPOHAMH, HapaJIeJJbHBIMI CTOPOHAM HC-
XOJHOTO MPSIMOYTOJbHUKA, TaK, YTOOBI ILIOMAIN STUX CEMHU TPAMOYTOILHUKOB OLLIN MOMAapHO
PA3JIMIHBI.

OTBET:

8.2. JlokaxKuTe, 4YTO IHCIIO 10007 + 10(10*°") 4 102013 _ 1 ge mipocToe.

OTBET: jesurcsd Ha 11.

Kputerun

b — moJiHOE perrenue ¢ He3HAYUTETLHBIM MPOoOeIoM B 000OCHOBAHUH.

d — nemumocTb Ha 11 yTBepKaaerca 6e3 000CHOBaHUSI.

PEMmEHKE. 1000°°") 4 1000™) | 102013 _ 1 — 100° — 1 4+ 10253(10° + 1), e a =
10(102013)/2 n b= 10?1 — 2013 — marypanbable uncia. Vcnoabsyem GhopMy/Ibl COKPAIEHHOTO
ymuoxkenus: 1007 — 1 = (100 — 1)(1007! + 100°72 + ...) menurca na 99, a 3uaunr wa 11, u
10° +1 = (10 +1)(10°"t — 10°=2 + ...) gemurca na 11.

8.3. MoxKHO Jin pa3pe3arb Kpyr Ha 4acTH TAKMM 0Opa30M, 4TOObI &) IEeHTP KPylra HaXO-
JIAJICST HA PDAHUIE KazKI0f U3 dacTeil u 6) U3 HEKOTOPBIX 4YacTeil, MOJIYYEeHHBIX B Pe3y/Ibrare
paspesanusi, MOXKHO OBIJIO COCTABUTH BIMCAHHBIA B 3TOT KPYT NPABUJILHBINA MIECTUYTOJIHHUK !
Ecim MoxKHO, TO ONUIIATE pa3pe3aHne U YKaXKUTe, KAaK COCTaBUTH MIECTUYTOJbHUK U3 MOy YeH-
HBIX YacTeii; eC/Id HeT, TO JOKAaKUTe, UTO Heb34.

OTBET: Buumem B 0KpyzKHOCTB ¢ meHTpoM O U paguyCoM 7" MPABUJIbHbBINA IIECTUYIOJb-
auk ABCDEF, paspexem okpyzxuOCTb 110 orpeskam AQO, CO, FO u jyram OKpyKHOCTEH ¢
nerarpamu A, C'u E, paguycom r u kounamu B Toukax B, D u F' (Ha kaprunke ciesa). Takzxe
pa3pezkeM MpaBUIbHBIN MIECTHYTOJIbHUK 110 JyraM oKpyzkuocTeil ¢ nearpamu A, B,C, D, E, F,
paamrycom 7, obmum KouimoM O u co BropbiMu KoHnamu B Toukax B, C, D, E, F, A cooTBeTcTBeH-
HO (HA KapTHHKe crmpaBa). Torma KpUBOJIMHEHBIE TPEYTOTHHUKHN HA JIEBOMl KAPTHHKE DABHBI
KPUBOJIMHEHHBIM TPEYIOJIbHUKAM Ha IIPABOil.



Kpurterun

b — BepHO onuMcaHo pa3pe3aHune, HO He OMUCAHO COCTABJIEHHE MPABUILHOTO TMMEeCTUYTOJTHHU-
Ka, JInOO He YKa3aHbl PABHbIE JIYTH.

g — OIMCAHO BepHOe pa3pe3aHue, HEBEPHO YKa3aHbI paBHbIe JyrH (Kak MPaBHJIO, OTMeda-
JIMCh Tapbl PABHBIX YT, XOTS YT JOJKHBI OBITH DaBHbI BCE).

C — ONMCAHO pa3pe3aHue, MO3BOJAIIIEe COCTABUTDH MECTUYTOJbHUK C HAJIOXKEHUSIMU.

f — JoKa3aHOo, YTO pH pa3pe3aHuyl MPAMBIMU JUHUSIMHA PeIleHus HeT.

d — HEnpaBUJIbHO MOHSATO yCJIOBUE, OIUCAHO Pa3Pe3aHne, KOTOPOe He yI0BIeTBOPSIET IIyHK-
Ty (a).

8.4. Haiisiure Bee mestounciennble pemenns (x,y) ypapaenus 2x? —y? = 27 u qokaxkure,
4TO APYIUX HET.

OTBET: (170)7 (17 _1)7 (_17 1)7 (_37 4)

Kputepun

b — moJ/iHOE pelleHue ¢ He3HAUUTETbHBIME IIPOOeTaMi B 0OOCHOBAHWH.

C — TIOJIY9eHBl BCE OTBETHI.

cd — HOJIHOE pelleHne ¢ He3HAYUTEIbHBIMU 1IPo0esiaMu B 0OOCHOBAHUU U 1IOTEPeil OTBeTa.

d — mostyveH Xorst Obl OIMH OTBET B MCXOJMHON 3ajade (MCKIIOYasi CIydanm OmmOGOIHOrO
peobpa30BaHUsT UCXOIHOTO YPABHEHHSI).

PEMEHUE. SBamerum, 9To = + 3 > 0, MOCKOJIBKY JieBas 9acTh YPaBHEHHS — IeJI0e YHCJIO,

a 3HAYUT, U IpaBasg 9acTh YPABHEHH JOJZKHA OBITH IEJIBIM 9UCJI0M. B mpeamonokennn y = —x
noyuaem papencrso z2 = 1, orkygaa naxogaum pemenns (1,—1) u (=1,1). Tanee cuuraem
x+y>0.

Pacemorpum nBa cayuast: (1) — o menntest Ha 2 B He MeHbleil crenenu, yem y, u (2) — B
MeHbIIIe.

1) B srom ciayuae z = 2%u u y = 2°0, ne S, u U v — IeJble ynciaa, s > 0, npuuém v
HeuéTHO. [lofcTaBisgasa 3Tu © m y B ypaBHEHHE, TTOJTYIHIM:

225(2u2 _ U2) — 225(’11"1‘1))‘

Taxk Kak JieBas 4acTh LOCJIEIHEI0 PaBeHCTBa jeuresd Ha 22°) uo me na 2271 a npasag — na
22°(4v) o me ma 2% (HH nogyuaem pasencrso creneneit: s = 257 (u + v). Eean u 4+ v = 1,
10 § = 1 wiu s = 2. [ojcraiisis mpeao/ioyKeHus B BbIpazKeHust JIisd T 1 Y, B 000UX CJIydasix
noaydaeMm ypasraenue u? +2u —2 = (), He NMeloIIee MeJ0UNCAeHABX KopHeit. Ecm xe u+v > 1,
10 2 H(u+v) >22°=(1+1) =14 s+... > s, 1 PABEHCTBO HE TOCTHTACTCH.



2) B arom cayuae z = 2°u u y = 2°Tlo, rae s, u u v — nesble uncia, s > 0, upuuéM u
neuérno. [lojcraBisgsd 3Tu ' u y B ypaBHEHHE, MOy YUM:

228+1(u2 o 2U2) — 22S(u+2v) (1)

Tak kax Jesas qacTh papencrsa (3) gemnrcs na 2251 wo me na 2272, a npapag — na 22 (+2)
ro me Ha 22" W2+ nogywaem pasenctro creneneit: 25 + 1 = 2°(u + 2v). Tak Kak B HEM caeBa
CTOMT HEYETHOE YuCI0, TO § = 0, u

u+2v=1

Kpowme Toro, uz (3) caeayer, uro u? — 2v? = 1. [ogcrasigs cioja u = 1 — 20, HaXoAUM, 4TO
= 0w v = 2. Tak kax s = 0, nomygaem u3z dopmyn z = 25(1 — 2v) u y = 251y pemenus
(1,0) m (—3,4).

8.5. CKOJIbKO CyIIECTBYeT PA3JIMYHbIX (T. €. He PABHBIX JIPYT JAPYTY) OCTPOYTOJIbHBIX TPe-
YTOJIbHUKOB C HEJIBIMU JITAHAMEI CTOPOH ¥ nepumerpoMm 247 Beinummure JUIMHBI TPEX CTOPOH
BCEX ITUX TPEYTOJbHUKOB U JIOKAXKUTE, YTO JAPYIUX He ObIBAEeT.

OTBET: 6.

Kpurterun

b — HpaBUJIbHBIE KPUTEPU OCTPOYIOJBHOCTH U JiIKOO HPABU/IbHBINA CIIHCOK OCTPOYIOJIb-
HBIX TPEYTOJIbHUKOB, HO 0e3 moaHoro obocHoBanust (6e3 000CHOBaHMSI CKA3aHO, YTO KPUTEPHUIO
V/IOBJIETBOPSIIOT TOJIBKO 3TH HAOODBI JJINH, WIH Mepebop HEmosoH), Jubo MOJTHBIH mepebop ¢
apudMeTHIecKoil omunOKoil, mpuBe/Ieii K OMMUOOIHOMY BKJIIOUEHHIO MM HCKIIOYEHHIO Tpe-
YTOJTbHHUKA.

d — mpaBWIBHBINA KPUTEPHUil OCTPOYTOTBHOCTH W JTNOO HETPABUILHBIN CITUCOK 6e3 moIpos-
HOIO JIOKA3aTeIbCTBA UJIM € CYIIEeCTBEHHBIMH ONIMOKAMEU B JIOKA3aTe/lbCTBE, JTUOO OTCYTCTBUE
CIIHMCKA.

* — MOJIHBIA CIUCOK BCEX TPEYTOJHLHUKOB, & HE TOJBKO OCTPOYTOJIHHBIX.

PELIEHUE. 3aMernM, 9TO TPEYyrOJAbHHK CO CTOPOHAMH a > b > ¢ TYNOYTOJeH, eCJau H
TOBKO ecan a® > b? + 2. JleiictuTenbho, ecin ABC — TpeyrolbHHK cO CTOPOHAMH a = b > ¢
uporus Bepuind A, B u C coorsercrBenno, a AB'C' — rpeyrojabnuk ¢ npsambiM yriiom ZA u
AB" = AB, 1o B u C Jjiexkar 110 pasHyio cTOpoHy oT npsimoii AB’, unade Obl B TPeyroJIbHUKE
CBB' 6owiio ZCBB' > ZABB' = ZAB'B > /BB'C, u BC = a < B'C = b+ 2. Ilosromy
3 a’® > b% + 2 caenyer, uro LZCAB > /CAB' = 90°, obpaTHoe T0Ka3bIBACTCs aHAJOTHIHO.

[ToscunTaeM TPOHKH HATYPaJbHBIX UHCe], YI0BAeTBOPSIONIHX YCaI0oBUAM a > b > ¢, a? <
V+c a<b+cua+b+c=24 3amerum, uro a + (a +b+c) < (b+c¢)+24=a <11, un
a>(a+b+c)/3=8. dna kaxmoro a = 8,9,10, 11 HykHO nogcunTarh qucao nap uuces (b, c),
Taknx 9To @ = b > c, b+c=24 —an b? + 2 > a°.

[Ipu a = 8 ecrb oxna mapa uucen (b, c), Takux 910 8 = b > cu b+ ¢ = 16: 310 (8,8),
COOTBETCTBYIOIIUI TPEYTOJIbHAK PABHOCTOPOHHUM.

[Tpu a = 9 ecrb jse napsl yucesn (b, c), takux uro 9 > b > cu b+ ¢ = 15: 310 (8,7) u
(9,6), obe yjoBiersopsioT HepaseHcTBy b* + ¢? > a?.

[Tpu a = 10 ecrb werwipe napsbl wucen (b, c), rakux aro 10 > b > ¢ u b+ ¢ = 14: 310
(7,7), (8,6), (9,5) u (10,4). U3 nux nocjejnue jase yJ1oBieTBopgeT HepaBeHCTBY b® + ¢ > a2,
a IepBbIe JIBe — HeT.

[TIpu a = 11 ectp mare map uucen (b,c), Takux ato 11 > b > cu b+ ¢ = 13: 310
(7,6), (8,5), (9,4), (10,3) u (11,2). I3 HUX TOJBKO MOCJE/HSISI YIOBIETBOPSIET HEPABEHCTBY
b2+ % > a’



8.6. BepxHsisi 110/1y1LI0CKOCTH pa3buTa Ha KBajpaTHbie KjaeTku (cM. pucyHok). Kocrsi-
Ka JOMHUHO 3aHHMAeT JBe COCEJHUE 110 CTOPOHEe KJaeTKH. MOXKHO JIM 3al0JIHATh HEKOTOPBLIC M3
KJIETOK HEIePEeKPHIBAIOIUMUCA KOCTANIKAME JIOMUHO TaK, 9TOOBI B KasKJ0H CTPOKE M KarKIOM
CTOJIONE OKA3aJI0Ch 3aI0JTHEHHBIM HeYeTHOe YHCI0 KaeTok? Ecim MO:KHO, TO onummTe KOHQHU-
I'YPAINIO, €CJIU HET, TO JOKAYKATE, YTO HEIb3s.

OTBET: MOXKHO.

PEIIEHUE. PacnosoxknM, HampuMep, 4eTbipe KOCTAIIKH, KaK JABe HUKHHE HaPbl CONPH-
KACAIOIINXCA KOCTANICK Ha PUCYHKE. 3aTeM JJIs KarzKJI0r0 HATYPAJBLHOTO 7 JT00ABUM Tapy KO-
CTAIIEK, MOJIYYEHHYIO U3 JIEBOI Iaphl CABUIOM Ha 2n KJIETOK BJIEBO U 41 KJIeTOK BBEPX, & TAKXKe
napy KOCTSINEK, IIOJYYeHHYI0 U3 MpPaBOil IMapbl CABAIOM Ha 2n KJIETOK BIPABO U 4n KJIETOK
BBepX. B nosyunsmieiica kondurypanun Kazkaas CTPOKa KJETOK OyJ1eT HepeceKaTb POBHO OJHY
BEPTUKAJIBHYIO KOCTSIIKY (1 He GoJiee OHOI rOPH30HTAIBHOM), a KaxK/plil cTOJI0eI] KJIETOK —
POBHO OJIHY TOPU3OHTAJIBHYIO KOCTSINKY (1 He Gosiee OJHON BEPTHKAJILHOI).

Kpurterun

C — MpeJIJIOKEHHBIH CIIOCO0 3aMO0THEHUsT KOCTSAIIKAMHI IIPH PACIIPOCTPAHEHUH Ha BCIO BEPX-
HIOIO IOJIVILIOCKOCTD JIaeT He 0oJiee 4eM KOHEYHOe YHUCI0 CTPOK U CTOJIOIOB, KOTOPbIE Hepece-
KaroT OECKOHEYHOE YHCJI0 KOCTSIIEK.

*C — IOJIHOE PeIllleHre 33/1a91 B HEBEPHOM IPeII0JI0KEeHUH, YTO “TIOJIYIIJIOCKOCTh  KOHETHA
(mampumep, cocrouT u3 Tex 50 KIeTOK, KOTOPBIE eJTUKOM BHIHBI Ha PUCYHKE).

f — mpespIayIiee yCaoBUe He BBIIOJIHEHO MPH PACIPOCTPAHEHUH 3aI0JTHEHHUs HA BCIO TI0-
JIYILTOCKOCTh, HO BEPHO TPH PACIPOCTPAHEHUN HA YeTBEPTH ILTOCKOCTH.

d — U3 TekcTa peneHus HesICHO, KaK PaClpPOCTPAHUTD IPE/JIOKEHHbBIH C110C00 3aI10/IHeHUSI
HA CKOJIb YTOJHO OOJIBIION KOHEYHBINH KYCOK HOJIYILIOCKOCTH.

d — KoppekTHbie (He MCTOJIL3YOIINe TIOHSITHSI YeTHOCTH CYMM GECKOHEYHOTO KOJTMYIecTRa
IEJIBIX YUCEJ W T.J1.) HONBITKA JOKA3aTh HEBO3MOMKHOCTD 3aIlOJTHEHHSI.

*d — pellleHue 33JaYd B HEBEPHOM IIPEIIOJIOKEHHH, YTO “HOJYILIOCKOCTH KOHEYHa, U C
HE3HAUYUTEJIbHBIMHU [IPO0EeIaMi B 0OOCHOBAHUMU.



